

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 664
Ημερομ. Κατάθεσης: 3/4/2023
Ωρα κατάθεσης: 09:54'



Αθήνα, 3 Απριλίου 2023

Επίκαιρη Ερώτηση

Προς Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας

Θέμα: Σχέδιο τσιμεντοποίησης και εμπορευματοποίησης του Πάρκου Τρίτση

Στις 14 Φεβρουαρίου ο Περιφερειάρχης Αττικής παρουσίασε σε ειδική ημερίδα το νέο 'μεγαλόπνοο' σχέδιό του για το Πάρκο Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης "Αντ. Τρίτσης". Σύμφωνα με το σχεδιασμό το Πάρκο διαχωρίζεται παράνομα και αυθαίρετα σε 8 ζώνες παρέμβασης με διαφορετικές χρήσεις οι οποίες περιλαμβάνουν τη δημιουργία νέων εγκαταστάσεων και τσιμεντοποίηση ακόμα και στο δασικό πυρήνα του Πάρκου με δημιουργία και ενοικίαση-εκμετάλλευση δενδρόσπιτων με μεταλλικές κατασκευές, δημιουργία εναέριων ποδηλατόδρομων, σύστημα δικτύου μεταφορών μέσα στο Πάρκο, εγκαταστάσεις εστίασης, μετατροπή του καναλιού σε εμπορικό δρόμο με αγορές, συνεδριακό κέντρο, νέο πάρκινγκ στον χώρο κάτω από την Νότια λίμνη κ.α.

Παρόλο που το Πάρκο Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης Α. Τρίτσης προστατεύεται αυστηρά από το Σύνταγμα και τη δασική νομοθεσία όπως όλα τα δάση, άλση και Πάρκα όπως φαίνεται η Περιφερειακή Αρχή προσπαθεί να εντάξει χρήσεις που απαγορεύονται και δεν είναι συμβατές με το χαρακτήρα του όπως περισσότερα καταστήματα πάσης φύσεως, ξενοδοχείο με δενδρόσπιτα, περισσότερα πάρκινγκ και εμπορικούς δρόμους. Κατ' αυτόν τον τρόπο ένα φυσικό πάρκο και πνεύμονα πρασίνου και κοινωνικής ευεξίας για το λεκανοπέδιο, σε μια περιοχή ήδη βεβαρημένη λόγω του ΧΥΤΑ Φυλής, μετατρέπεται σε "φιλέτο", σε εμπορική "ριβιέρα" της Δυτικής Αθήνας. Ήδη από τον προηγούμενο Οκτώβριο πολυμελής αντιπροσωπεία της Ένωσης Μεσιτών Αμερικής επισκέφθηκε το Δήμου Ιλίου με σκοπό τη διερεύνηση επενδυτικών ευκαιριών στην περιοχή.

Ερωτάται ο Υπουργός:

1. Δεδομένου ότι όλοι οι εκπρόσωποι της τοπικής κοινωνίας και οι επιστημονικοί φορείς που παραβρέθηκαν στην παρουσίαση στις 10 Μαρτίου πήραν σαφή δημόσια θέση κατά του πλάνου "ανάπτυξης" και στο πλαίσιο της άτυπης δημόσιας διαβούλευσης, θα ενεργήσετε έτσι ώστε να ακυρωθεί το σχέδιο της Περιφερειακής Αρχής;
2. Συνάδουν τα σχέδια της Περιφερειακής αρχής και του Φορέα διαχείρισης του Πάρκου με τη γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους (69/2017) σύμφωνα με την οποία το Πάρκο Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης "Αντ. Τρίτσης" προστατεύεται από τη Δασική Νομοθεσία; Γιατί ενώ υπάρχουν μελέτες διατήρησης των ενδιαιτημάτων στον αναγνωρισμένο υδροβιότοπο υψηλής προστασίας στο Πάρκο (ΡΣΑ, 2014, Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία, 2017) στο πνεύμα που ορίζει και το ΦΕΚ ίδρυσης του Πάρκου και τον ειδικό σκοπό σχεδιασμού αυτού ως Πάρκου Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης, αυτές δεν υιοθετούνται και προωθούνται αντιθέτως πλάνα real estate;

Ο ερωτών Βουλευτής

Κρίτων Αρσένης